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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Van der Lee en Kröger (beiden GroenLinks) aan de 
Minister van Economische Zaken en Klimaat en de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Waterstaat over het artikel «Reductie van broeikasgas blijft 
achter, biomassa is slechte energiebron» (ingezonden 14 mei 2018). 

Mededeling van Minister Wiebes (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
14 juni 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Reductie van broeikasgas blijft achter, 
biomassa is slechte energiebron» waarin de rapportering van het Rijksinsti-
tuut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) en het Centraal Bureau voor de 
Statistiek (CBS) wordt aangehaald met betrekking tot de broeikasgasuitstoot 
en fijnstof?1 

Vraag 2
Deelt u de analyse dat naarmate er meer biomassa wordt gebruikt voor 
energieopwekking dit de luchtkwaliteit dusdanig verslechtert dat dit een 
probleem kan vormen voor de gezondheid, vooral bij mensen die al 
kwetsbaar zijn, zeker aangezien Nederland nu al niet voldoet aan de normen 
die door de Europese Unie over luchtkwaliteit worden gesteld? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de energietransitie hand in hand moet gaan met een 
betere lokale luchtkwaliteit? Zo ja, aan welke oplossingen werkt u om een 
hoger percentage duurzame energie te koppelen aan een verbetering van de 
luchtkwaliteit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Hoe wordt op dit moment luchtkwaliteit meegenomen in het beleid rondom 
de energietransitie? 

1 https://www.trouw.nl/groen/rivm-waarschuwt-voor-biomassa-het-kan-de-gezondheid-schaden-
~a3dde011/
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Vraag 5
Bent u bereid het advies van het RIVM over te nemen en een integraal beleid 
te ontwikkelen met betrekking tot klimaat en luchtkwaliteit? Zo ja, hoe zult u 
dit vormgeven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Bent u bereid de emissie-eisen voor middelgrote stookinstallaties te 
verscherpen, zodat de emissies geen bedreiging meer vormen voor de 
gezondheid van omwonenden en/of de grenswaarden voor de luchtkwaliteit? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat Nederland beter kan inzetten op bijvoorbeeld 
windenergie, zonne-energie en geothermie om problemen met fijnstof te 
voorkomen? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Op 14 mei jl. hebben de leden Van der Lee en Kröger (beiden GroenLinks) 
aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat en de Staatssecretaris 
van Infrastructuur en Waterstaat vragen gesteld over het artikel «Reductie van 
broeikasgas blijft achter, biomassa is slechte energiebron. 
Vanwege voor de beantwoording benodigde interdepartementale afstemming 
kunnen deze vragen niet binnen de gebruikelijke termijn van drie weken 
worden beantwoord. Ik streef ernaar deze vragen zo spoedig mogelijk te 
beantwoorden.
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